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              CERTIDÃO 

 LEGISLATURA 2017/2020 

 89ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos  15 (quinze) dias do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito) pontualmente às 15 horas, no 

Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência 

do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio Vieira 

Neto(Patriota), e José Adauto Araújo Ramos(PSC); Contando com a presença das Vereadores, Auricélia 

Bezerra (PDT),  Jacqueline Ferreira Gouveia(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da 

Silva(Patriota), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Rita de 

Cássia Monteiro Gomes(PDT),Rosane Matos Macedo(PPS), e Rubens Darlan de Morais Lobo(MDB). 

Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, , Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Cícero José da 

Silva (PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo 

Grangeiro (PPL),  Márcio André Lima de Menezes(PDT), Luciene Teles de Almeida( PDT),Paulo José de 

Macedo (MDB), e Herbert de Morais Bezerra(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início informa que a 

Ata da sessão passada não será submetida a votação em virtude de não ter sido concluída a sua 

transcrição, e que já foi publicada nos e-mails dos parlamentares e site deste Poder.  Logo após o Sr. 

Presidente por alguns minutos convida o seus substituto legal Vereador Cap. Vieira para assumir a 

Presidência, que em seguida autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente das 

correspondências recebidas: A Vereadora Aninha Teles e o Vereador Claudionor Mota apresenta atestado 

médico que necessita de repouso por motivo de doença; O Vereador Herbert de Morais, justifica sua 

ausência por se encontrar em Brasília, tratando de assunto particular; Os Vereadores Preto Macedo e 

Márcio joias  justificas suas ausências por motivo superior, tratando de assunto da vereança e o Vereador 
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Demontier Agra, justifica sua ausência em virtude de  encontrar-se em Fortaleza, conforme solicitado na 

Sessão passada, para participar da reunião com os Técnicos do projeto Atlas de Divisas Municipais 

Georreferenciadas do estado do Ceará e com a Comissão de Criação de novos Municípios, será realizada 

na data de hoje; Ofícios Nºs64 e 69/2018 do Promotor de Justiça Flávio Côrte Pinheiro de Sousa,  dando 

ciência do arquivamento da  Noticia Fato nº 23/2017 e arquivamento do Procedimento Administrativo n° 

2017/403665(P.A n° 19/2016); Ofíciosn°s 62/2018  do Chefe de Gabinete José Nildo Rodrigues Cunha 

Filho, encaminhando a documentação referente às diárias e passagens pagas ao Secretário de Gestão 

Evaldo Soares de Sousa; e respondendo ao Ofício n° 218/2018 de autoria do Vereador Tarso Magno, não 

constam processos licitatórios cuja empresa Construtora e Imobiliária J. Filho Ltda., apresente-se como 

vencedora, na atual gestão, conforme Ofício n° 031/2018 (cópia anexa);  informando que segundo a 

Comissão Permanente de Licitação  -SEAFIN/JN/CE, não  Ofícios n°s 15, 16, 17/2018 da Pregoeira do 

Município Ivete de Sá Barreto,  em resposta ao requerimento emitido pelos edis Darlan Lobo e David 

Araújo, que trata da relação de processos licitatórios cancelados e revogados referentes aos anos de 

2017 e 2018 com os devidos pareceres, o mesmo recebido pela Comissão de Pregão no dia 08 de 

fevereiro de 2018; que trata da relação de processos Licitatórios que tem como ordenador de despesas a 

Secretaria de Esporte e Juventude do município referentes aos anos de 2017 e 2018; o ultimo ofício 

emitido pelos edis, Darlan Lobo, Cap. Vieira, David Araújo, e Damian de Calú, que trata da relação das 

empresas vencedoras com suas devidas propostas consolidadas no Pregão Eletrônico n° 16/2017 – 

SEAFIN, cujo objeto a contratação de empresa especializada na prestação de serviços de locação de 

veículos destinado a diversas Secretarias do município de Juazeiro do Norte/CE; Ofício n° 476/2018 do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, em resposta 

aos Ofícios de nºs 87, 195, 220, 301 e 304/2018 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, foram 

prontamente  encaminhados à Empresa COSAMPA, através dos ofícios em anexo; Ofício n° 695/2018 do 

Secretário Interino de Desenvolvimento Social e Trabalho, Francisco Sandoval Barreto de Alencar, em 

reposta ao ofício n° 238/2018 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, prestando informações sobre o 

prédio existente no Residencial Minha casa Minha Vida – São Sebastião I e II; Ofício n° 107/2018 do 
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Secretário de Esporte e Juventude, Luciano dos Santos Bazílio, em reposta ao Ofício n° 385/2018 de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, para a SEMASP, Secretaria responsável pelo parque instalado na 

Praça da Biblia; Neste átimo, registramos a presença no plenário desta egrégia Casa Legislativa dos 

Acadêmicos do Curso de Direito/Tarde da Universidade Regional do Cariri – URCA, Lucas Anderson Cabral 

da Costa, José Lucas Lima Ferreira, Luana Cruz Queiroz Farias e Pedro Alefe Vasconcelos Sousa. 

Registramos a presença dos alunos, Diretor e professores da Escola Integrada ZilaBelém, alunos do 8º “A” 

no Bairro Triângulo, Cícera Karina Silva Fausto, Vitória Amâncio da silva, Maria Polliana do Nascimento, 

Aline Kethly Vitor Augustinho, Alessandra Silva Dantas, Clara Robervânia da Silva Ferreira, Maria Yohanna 

Dias Alencar, Ângelo Gabriel de Brito Ferreira, Roberto Junior Silva Sousa, Maria Jamilly de Oliveira 

Feitosa, Raniely Farias Barbosa, Jussara Góes de Oliveira, Raynara Ferreira silva, Aparecida Yara Lopes da 

Silva, Jamily Arrais de Sousa, Ingrid da Silva, Janailton da Silva, Vitória Aparecida, Maria de Fátima da Silva 

Sousa, Evelyn da Silva Dias, Cícero Guilherme Martins da Silva, Sandro Pimenta Silva, Antônio Jefhersson 

de Oliveira, Pedro Gomes; Diretora: Eliete Lira Nobre Ferreira; Coordenadora Pedagógica: Francisca 

Aparecida Vasconcelos e a Professora Dayse Marques Ribeiro. Nesse instante o Sr. Presidente em 

exercício agradece a presença dos alunos, Diretor, Coordenador e Professora da Escola Integrada Zila 

Belém, desejando boas vindas.Sequenciado a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentado por escrito:de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, Coautor Tarso Magno,  

com a subscrição de vários edis,  solicitando que a presente sessão seja encerrada com um minuto de 

silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Maria José da Silva, ocorrido no dia de ontem, e que 

seja expedido Ofício externando as nossas condolências à família da saudosa extinta, na pessoa de sua 

filha Maria Célia da Silva, residente na Rua Moésio de Souza n° 52, ( antiga Rua do Pau) no Bairro São 

José; de autoria do Vereador Presidente GlêdsonBezerra,expedir Ofício com votos de parabéns aos 

Radialistas Cícero Gonçalves, Jota Luiz e Cilene Santos, pelo transcurso na data de hoje do aniversário 

natalício dos mesmos,  desejando-lhes infinitas bênçãos de alegrias, de bons acontecimentos, paz, saúde, 

prosperidade e vida longa. Átimo, em que registra que o radialista Jota Luiz e sua esposa Cicinha sofreram 

um acidente de moto hoje pela manhã nas proximidades da sua residênciacom algumas fraturas mas, se 
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encontram bem. Desejando votos de uma rápida recuperação; e requer que seja enviado ofício ao 

DEMUNTRAN, solicitando a recuperação da lombada existente na Rua Dr. Mauro Sampaio, próximo ao nº 

631, bairro Lagoa Seca; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, que no final da presente Sessão seja 

observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo trágico falecimento da Vereadora 

Marielle Franco, que foi barbaramente assassinada no Centro do Rio de Janeiro, aos 38 anos,  a mesma 

foi eleita em 2016, a quinta mais bem votada, com o apoio de 46 mil eleitores. A Vereadora representava 

a bandeiras do feminismo e dos direitos humanos e que levou para debate eleitoral a defesa dos 

moradores de favelas. Lamentamos profundamente o fato corrido, prova inconteste da violência que 

reina no Rio e por que não dizer no nosso país. Seja enviado ofício apresentando os nossos sinceros votos 

de pesar a Câmara Municipal do Rio de Janeiro e a família da saudosa extinta;  de autoria do Vereador 

Preto Macedo, Coautor Tarso Magno,  com a subscrição de vários edis, solicitando que a presente sessão 

seja encerrada com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. maura Alves 

Pinheiro, e seja expedido ofício de pesar à família enlutada. O citado requerimento foi enviado pelo o 

assessor Parlamentar Saulo Anderson Santana; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, com a 

subscrição e vário edis, requerendo: Expedir Ofício com votos de parabéns aos Radialistas Cícero 

Gonçalves,  Jota Luiz, Genilson Marques e Silene Santos, pela passagem do aniversário de ambos, 

desejando-lhes votos de muitíssimas felicidades, saúde e paz;  Expedir Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Saúde, Dra. Maria Nizete Tavares Alves, solicitando que se digne realizar Campanhas com 

apoio de outros órgãos numa ação conjunta de fazer parceria  com o HEMOCE/Juazeiro, com o tema: 

“Quem doa sangue também doa Vida”. O objetivo é coletar o maior número possível de bolsas de sangue 

para o Banco de Sangue do Hemoce de Juazeiro. Devendo fazer uma programação especial para os 

doadores, como serviços de maquiagem, limpeza de pele, corte de cabelo e escova para dessa forma 

incentivar aos doadores. Com a campanha “Quem doa sangue também doa Vida”, temos o objetivo de 

ressaltar a importância da doação de sangue como um gesto que pode ser incentivado de diversas 

maneiras, seja doando ou mobilizando outras pessoas para a boa ação; Seja expedido Ofício a Sra. 

Secretária Municipal de Saúde, Dra. Nizete  Tavares Alves, solicitando sejam verificadas as possibilidades 
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de que caso necessário, pacientes sejam atendidos fora do horário estipulado de atendimentos nos 

Postos de Saúde de maior numero de densidade populacional. Que todos os cidadãos que chegarem ao 

local possam ser atendidos. Outrossim,  Sra. Secretária,  seja verificada a possibilidade da contratação de 

médico pediatra para atender as nossas crianças, tendo em vista, que várias famílias tem dificuldade na 

locomoção para outras unidades,, bem como dificuldade financeira para arcar com as despesas tanto de 

viagem quanto da consulta médica; Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, Gizele de Menezes 

Bezerra  Lima, solicitando seja verificada a possibilidade de serem asfaltadas, todas as ruas do 

“Residencial Minha Casa Minha Vida São Sebastião,” o Conviver Life  e muitas ruas do Bairro Aeroporto;  

Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura Gizele de Menezes Bezerra Lima. Solicitando que analise 

a possibilidade de reformar os banheiros públicos da Praça do Socorro e do Centro de Abastecimento ao 

Romeiro,substituição e/ou manutenção de portas e vasos sanitários que se encontram em péssimas 

condições;  de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requer que a  Sessão seja encerrada com um minuto 

de silêncio em homenagem póstuma pelo inesperado falecimento da Vereadora Marielle Franco do PSOL, 

que foi tragicamente assassinada no Centro do Rio de Janeiro, aos 38 anos. A Vereadora representava era 

uma personalidade forte, destemida, batalhadora que defendia a causafeminista,  os direitos humanos e 

o combate a violência e o crime organizado. As nossas condolências e votos de pesar à família enlutada e 

a Câmara Municipal do Rio de Janeiro pelo o infausto acontecimento; requerendo ainda:01. Expedir 

Ofício a Sra. Secretária Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima,  solicitando que 

viabilize a revitalização da Rua Joaquim Figueiredo, próximo ao n° 103 no Bairro Triângulo; 02. Expedir 

Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, solicitando se digne  providenciar a revitalização da 

Rua Domingos Rodrigues  Barbosa, pois, as últimas chuvas levou o calçamento  e os moradores estão 

impossibilitados de tirar os seus carros da garagem; 03. Expedir Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN, José 

Pedro Cipriano,  solicitando seja analisada a possibilidade de instalar um semáforo na Rua do cruzeiro 

com a São Benedito; 04.Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, Luiz Ivan Bezerra de 

Menezes, solicitando que providencie com urgência a capinação da parte interior e exterior do EMEI 

Leticia Amaral, no São José, ponto de referência por traz da Zenir; 05. Expedir Ofício ao Sr. Secretário 
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de Infraestrutura, solicitando que tape com urgência um buraco existente nas proximidades da calçada 

da Rua São Miguel n° 33 entre a Rua Santa Luzia e Rua da Conceição, pois, quando chove entra água 

dentro dessa residência comprometendo a sua estrutura e que está trazendo sérios  riscos de cair a 

parede, pondo em perigo a vida de quem ali reside; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, com a 

subscrição de outros edis, requerendo: o envio de votos de pesar aos familiares do Srs.  José Ferreira 

(José Branco) pelo falecimento ocorrido no ultimo domingo 11/03/2018, (enviar o oficio pelo e-mail 

gapinto@singerlatam.com); Enviar expediente ao Gabinete do Sr. Camilo Santana Governador do Estado 

do Ceará, agradecendo pelo empenho para inauguração da Casa da Mulher  Brasileira e aproveitar a 

oportunidade para solicitar estudo de viabilidade para instalação de uma nova casa na região do Cariri. 

Um País se torna mais justo, igualitário e democrático, por meio da valorização da mulher e de sua 

inclusão no processo de desenvolvimento social, econômico, político e cultural; Envio de ofício se 

solidarizando coma Vereadora do Município de Manaus Joana Darc protetora dos animais que vem 

sofrendo com atos de Injurias, calunias e difamação via internet; Envio de ofício a Secretaria Municipal de 

Saúde, Nizete Tavares, agradecendo e  parabenizando pelo empenho quem tem tido para viabilizar a 

aquisição do Castramovel para a Cidade de Juazeiro do Norte, oriunda da destinação de verba 

parlamentar do Deputado Federal Ronaldo Martins; Envio de votos de parabéns a Radialista e 

comunicadora Silene Santos pela passagem do seu aniversario no dia de hoje; de autoria do Vereador 

Tarso magno, subscrito pelo Vereador Cap. Vieira Neto, requerendo:  1º) Considerando várias e várias 

reivindicações dos moradores das Ruas Irapuã Alves Pinheiro, no Bairro Limoeiro, e, Vicentina Gonçalves 

de Lucena, no Bairro Novo Juazeiro, que, denunciam o descaso da atual administração, a primeira por 

conta que sequer existe placa indicativa, e a segunda, por conta que foram colocadas placas indicativas 

com o nome errado da rua, haja vista que ao invés de constar Rua Vicentina Gonçalves de Lucena, as 

novas placas constam erroneamente Rua Vicente Gonçalves de Lucena, razão pela qual, requer este edil, 

sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal e para Secretaria Municipal responsável, pleiteando 

urgentemente a colocação de placas indicativas na Rua Irapuã Alves Pinheiro, entre à Avenida Castelo 

Branco e Rua José Saraiva de Macedo, no Bairro Limoeiro, e a correção das placas recentemente 

mailto:gapinto@singerlatam.com
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colocadas da Rua Vicentina Gonçalves de Lucena, no Bairro Novo Juazeiro; 2º) Considerando várias e 

várias reivindicações dos moradores da Rua Paizinho Sabiá, no Bairro Campo Alegre, nesta cidade, que, 

denunciam o descaso da atual administração, notadamente por encontrar-se cheia de buracos e quase 

que intrafegável, razão pela qual, sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal e para Secretaria 

Municipal responsável, pleiteando urgentemente o melhoramento com calçamento e asfalto para a Rua 

Paizinho Sabiá; 3º) Considerando várias e várias reivindicações dos agentes de endemias e agentes de 

saúde do município de Juazeiro do Norte, os quais denunciam que há mais de três (03) anos receberam 

fardamentos, requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de 

Saúde, pleiteando Fardamentos e Crachás para os agentes de endemias e agentes de saúde; 4º) 

Considerando várias e várias reivindicações dos moradores das Ruas do Limoeiro, São Bento e Santa 

Isabel, os quais denunciam que há mais de um (01) ano as árvores das citadas localidades foram podada, 

requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal, Secretaria Municipal responsável e 

Empresa MXM, pleiteando a podação das árvores das Ruas Santa Isabel, São Bento e Limoeiro, entre a 

Rua Seminário e Avenida Airton Sena, no Bairro Franciscanos; encaminhado pelos seus Assessores 

Parlamentares, Josimara Pessoa Pinheiro, Lanuzia Oliveira e Ádamo Weslley Lopes de Araújo. Os 

requerimentos foram deferidos pela Presidência, depois de submetidos à apreciação e aprovação do 

plenário. Reassume os trabalhos o Titular do cargo Vereador Glêdson que anunciado o expediente de 

requerimentos verbais, vários são apresentados: de autoria da VereadoraAuricélia  Bezerra, seja enviado 

Ofício ao Secretario  de Infraestrutura com a cópia para o Prefeito municipal para analisar a possibilidade 

de concluir o asfalto da Avenida Antônio Sales, no Novo Juazeiro, e em outras ruas falta fazer o 

calçamento e não  cita o nome das artérias  porque não tem a devida placa; de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício aoDemutran e para a Polícia Ambiental, considerando a 

existência de um animal que está puxando uma carroça, trata-se de um animal deficiente, ou seja, um 

cavalo que  várias pessoas já viram, inclusive,este Vereadora teve o desprazer de presenciar esse absurdo 

que está acontecendo, então, que algo possa ser feito em relação e esse animal, pois,  não tem condição  

de puxar uma carroça e isso ocorre nas imediações dos Franciscanos. Com relação ao emplacamento das 
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carroças, espera que realmente  possam fiscalizar os maus tratos que esses animais de tração vem 

sofrendo aqui em Juazeiro; Coautora, Rita Monteiro, que em seguida requer, informando que foi  

procurada por um grupo de pessoas que estavam fazendo suas compras no Assaí e quando voltaram das 

compras encontraram multas nos painéis dos carros, sem  abordagem e sem explicação. Por essa razão, 

gostaria que o Demutran se pronunciasse com relação a esse caso, e pudesse dar uma explicação,  as 

pessoas querem saber o porquê, alguns que estavam errados, com certeza não falaram nada, mas, tem 

muitos que não estavam e quando chegaram no seu carro estava a multa no painel. Esta Vereadora sabe 

que pode multar, mas, o certo é fazer uma abordagem, por que pessoas idosas estavam corretas e foram 

multadas; Coautora, Jacqueline Gouveia Neste azo, pede a palavra o Vereador Cap. Vieira, para explicar 

que tem uma Resolução do Conselho Nacional de Transito que permite, agora, tem que se ver a questão 

da abordagem como é feita, cabe ao Departamento e ao Agente a abordagem, a forma de fiscalizar e tem 

que ver a conduta do agente e daautoridade de transito naquele local. Já o Vereador Adauto Araújo, 

explica queestava no shopping e os agentes estavam multando, foi procurar os mesmos para saber  

porque estavam fazendo aquilo naquele local, pois  era um local praticamente particular no shopping, e 

disseram que era a pedido da Direção que manda fazer as notificações aqui dentro, as pessoas que 

colocam os carros no shopping estava colocando no lugar de deficiente e de idoso, e lá no Assaí não sabe 

qual o motivo, mas, geralmente parte da Direção da empresa. A Vereadora Rita Monteiro por seu turno 

Informa que os requerimentos devem ser encaminhados não só para o Demutran, como também, para as 

Empresas citadas; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, que solicita do Sr. Presidente que o 

mesmoatravés de um edital de uma portaria torne público a reunião que irá ocorrer no dia 21 de março 

com a presença do Procurador e autoridades do município, Secretaria de infraestrutura, Secretaria de 

Meio Ambiente, Autarquia Municipal de Meio Ambiente, para tratar da questão dos loteamentos e 

desmembramentos de Juazeiro do Norte, para que os loteadores tomem conhecimento do que vai ficar 

decidido nessa reunião, porque alguns loteadores sequer deram a resposta aos documentos e as 

requisições que foram feitas por esta Casa.  Justifica que irá pedir em cada caso dependendo das decisões 

nesta reunião com a questão do uso e parcelamento de solo, irá tentar cumprir a lei e que pedirá 
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também asuspensão de licença, e se necessário até o embargo do loteamento. Portanto, gostaria que 

esta Casa tornasse público através de um edital ou através de uma portaria do Sr. Presidente deste Poder 

sobre essa reunião para que todos possam tomar conhecimento  do que está sendo deliberado para 

depois não entenderem de forma diferente, pois, o que estão querendo realmente é fazer cumprir  a 

nossa legislação e fazer respeitar. Considerando, questão muitas cobranças no que se refere à não ter 

calçamento,  iluminação,  água, questão das chuvas para onde as águas irão correr, portanto, é de suma 

importância para o município e para a população dirimir  todas essas questões. O pedido que esse edil faz 

de tornar público e todos possam saber para que  faça uma coisa sem nenhuma sombra de dúvida da 

trabalho da Comissão que é de forma transparente. O Sr.Presidente, respondendo ao seu requerimento 

solicita a Secretaria Executiva assim como a Assessoria de Imprensa que providencie a divulgação tanto 

no site da Câmara dos Vereadores, bem como, a fixação em local de costume e a ampla divulgação 

através  de nota à imprensa da solicitação que o Vereador Cap. Vieira, acaba de propor; de autoria do 

Vereador José Barreto, inicialmente parabeniza os alunos do colégio Zila Belém, não sabe como é 

normatizada, qual é a lei,qual é o regulamento,qual é a norma que   poderia ajudar ao Vereador Cap. 

Vieira, considerando, que  hoje em Juazeiro do Norte como em outras cidades  existem um amontoado 

de bens móveis no caso as motos, que estão no depósito, motos que ficam se deteriorando devido o 

tempo no sol e a chuva e que pediria ao Vereador Cap. Vieira, que tem um maior conhecimento sobre 

esse assunto, bem como, ao Vereador Tarso, quer saber se a legislação ou se a Câmara municipal poderia 

criar uma lei ou uma norma que viesse a  discutir sobre a devolução desses bens ou submeter a um leilão, 

qual seria a forma que pois é do conhecimento que tem moto naquele deposito há mais de cinco anos, 

algumas que não compensa inclusive tirar por que as multas que possui já ultrapassa o  seu valor. Então, 

pede que seja enviado Ofício ao Comandante do Demutran, para que envie resposta a Câmara 

Municipalpara que analisem a possibilidade de  discutir e ao mesmo tempo que mencionou o nome do 

Vereador Capitão Vieira que possa os orientar tanto a este edil como a Câmara Municipal de um modo 

geral, nesse sentido, se há norma, se a Câmara Municipal pode legislar  sobre o assunto ou se não é 

pertinente ou se não é competente, mas, pede o envio do Ofício com a maior urgência possível. Pede a 
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palavra o Vereador Cap. Vieira, mas, pelo Presidente, foi dito que nesse expedientenão se deve discutir 

esse momento, mas,  passa a palavra ao Vereador Cap. Vieira, já que seu nome foi citado, e este informa 

que no grande expediente dará os esclarecimentos e levara o assunto levantado pelo o Vereador Zé 

Barreto, a discussão. Em seguida o Sr. Presidente Vereador Glêdson Bezerra,  também requer, diante de 

uma situação que chegou ao seu conhecimento que diz respeito a ao acúmulo de mato nas escolas 

públicas de Juazeiro do Norte, diante das últimas chuvas caídas em Juazeiro e, complementando o que 

dissera o Vereador Cap. Vieira quando diz que os PSFs, também estão com o mato muito alto, no  caso 

das escolas que estão tomadas por mato em algumas unidades escolares é bem verdade, especialmente 

nessas escolas muito grandes que tem uma área maior de terra. Este edil já tentou diligenciar antes 

mesmo de fazer esse requerimento se comunicando com o Secretário de Meio Ambiente, Luiz Ivan e 

relatou ao mesmo essa situação da necessidade de uma intervenção do município, no sentido de cortar o 

mato, até porque nós sabemos que pode proporcionar e possibilitar a criação de insetos, decobras e 

animais peçonhentos de modo geral, onde a  informação que obteve através do Secretário Luiz Ivan,  foi 

que não seria atribuição da Secretaria do Meio Ambiente promover essa limpeza, essa captação, e que 

conversou novamente com a Secretária de Educação a professora Loreto, que por sua vez também 

informou que já está providenciando através das dispensas às expensas da própria Secretaria de 

Educação, uma solução para esse problema. Mesmo tendo conversado com esses representantes vêm de 

público fazer um requerimento naturalmente com anuência de Vossas Excelências, para que seja enviado 

Ofício ao conhecimento do Senhor Prefeito Municipal para que essa atribuição fique a cargo da Secretaria 

do Meio Ambiente, que  entende  é quem tem o pessoal especializado para desenvolver esse trabalho, 

corre o risco de uma vez ficando a cargo da Secretaria de Educação não ter o completo atendimento 

como as escolas que estão a necessitar. Então, diante disso requer o envio de Ofício ao Gabinete do 

Prefeito, solicitando que a Secretaria do Meio ambiente fique responsável por isso e que também seja 

dado conhecimento ao próprio Secretário de Meio Ambiente, para que procure junto à Procuradoria 

Jurídica do município corrigir alguma eventual falha se é que ocorreu, no contrato da licitação com 

aempresa responsável pela coleta do lixo, para que a empresa de Meio Ambiente resolva essa situação. 
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Como também, que envie uma cópia a Secretaria de Educação para que tome conhecimento do que 

acaba de abordar a título de encaminhamento do  requerimento que apresenta neste Poder; Coautores, 

Auricélia Bezerra, Rita Monteiro, Cap. Vieira Neto, em nome da Casa. Para complementar a Vereadora 

Rita Monteiro, pede que seja acrescentado ao requerimento  ora apresentado, o  EMEI Letícia Amaral, 

que está nessa situação, tem conhecimento que existe uma verba para praças para podar as árvores e dar 

toda assistência às praças, seria  bom também, que as escolas tivesse também essa verba, esse apoio 

porque realmente a maioria das escolas estão todas cheias de mato, prejudicando os nossos alunos.  O 

Presidente, por sua vez, acrescenta também em relação a Secretaria de Saúde que está da mesma forma, 

os PSFs, estão tomados de mato e lixo, que seja comunicado ao Gabinete do Prefeito, para que adote as 

mesmas providências relacionadas à educação.Os requerimentos verbais são objeto de deliberação 

depois de submetidos a apreciação e votação do plenário que aprova por unanimidade. Neste momento 

oSr. Presidente, também  agradece a presença dos alunos da Escola Zila Belém, bem como, dos 

professores e gestores da escola, disse ser uma honra para os que fazem o Poder Legislativo recebê-los e 

que sejam sempre bem-vindos. Em seguida a Secretária da Casa é autoriza a fazer o encaminhamento a 

quem de direito. Dão entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias: Mensagem nº 05/2018 o Projeto 

de Lei em apenso, dispondo sobre autorização e transferências de recursos financeiros, por meio de 

Termo de Colaboração com o Clube de Atletismo Sementes das Pistas para Realização da Meia Maratona 

Padre Cícero nos termos em que autoriza a Lei Municipal n° 4.729 de 12 de junho de 2017 ( Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para 2018) e na Lei n° 4.804 de 22 de dezembro de 2017 ( lei Orçamentária 

Anual para 2018) e adota outras providências;  Projeto de lei de autoria do Vereador Nivaldo Cabral de 

Moura, que denomina de Travessa Miguel Benedito Peixoto, a que tem início na Av. Duarte Júnior e 

término na Rua Sebastião Regis, no Bairro Pedrinhas, nesta cidade de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, 

e adota outras providências; Projeto de resolução de autoria do Vereador Nivaldo Cabral de Moura, 

subscrito pelos demais edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadania Juazeirense ao Ilustre Sr. 

Hermenegildo Lima dos Santos e adota outras providências; Projeto de resolução de autoria do Vereador 

Presidente Glêdson Bezerra, Coautores Adauto Araújo e Cap. Vieira Neto, que Concede o Título 
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Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Radialista Francisco de Assis de Sousa ( Francisco Biá) e adota 

outras providências;  Emenda Modificativa assinada pelos edis, Cap. Vieira Neto, Darlan Lobo, Rita 

Monteiro, Nivaldo Cabral, Tarso Magno José Barreto, Jacqueline Gouveia,  que modifica a Proposta de 

Emenda ao Regimento Interno  da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, que visa 

alterar  o artigo 39 e seus parágrafos e estabelecer data para a realização da eleição da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal referente o segundo biênio e adota outras providências. Art.1º. Fica modificado o 

caput do artigo 39 e os §§ 1º e 2º da Resolução nº  297 de 11 de dezembro de 2001 ( Regimento Interno), 

passando a vigorar com a seguinte redação: Art. 39 - . A eleição da Mesa da Câmara para o segundo 

biênio realizar-se-á no dia quinze de agosto do ano que antecede o segundo biênio, às dezenove horas, 

na sua sede e será nominal, sendo presidido pelo Presidente em exercício ou na ordem estabelecida no 

artigo 41 caput desta lei, considerando-se automaticamente empossados os eleitos em primeiro de 

janeiro do ano seguinte.  § 1º - Para eleição da Mesa Diretora será obrigatório o registro de chapa 

contendo todos os membros de sua composição com assento na Mesa Diretora, que deverá ser 

protocolada na secretária deste Poder Legislativo no prazo limite de cinco dias antes da data prevista 

para a eleição, obedecendo o horário de expediente da Câmara Municipal. § 2º - O candidato já 

registrado em uma chapa não poderá fazer parte de outra chapa, nem mesmo em caso de renúncia na 

chapa anterior, caso ocorra a duplicidade de registro, mesmo que em cargos diferentes será considerado 

nulo o segundo registro e somente serão aceitas renúncias de cargos da chapa cinco dias antes da data 

prevista para a eleição, obedecendo o horário de expediente da Câmara Municipal. § 3º - .... 

(inalterado).Pede uma questão de ordem o Vereador José Barreto,  para tecer comentários com relação 

ao projeto  de lei de sua autoria que denomina de Rua José Ferreira, se o mesma consta na pauta de 

votação.O Presidente, informa que entrará na pauta depois de devolvido das Comissões, e que está 

sendo informado pela Secretaria Executiva que apenas um membro da Comissão composta por três 

assinou esse projeto e o outro membro da comissão ficou de analisar, portanto, assim que emitirem o 

parecer de no mínimo duas assinaturas, acredita que seja na próxima terça-feira coloca em votação. 

Ainda usa da palavra o Vereador Zé Barreto, que pergunta quais são os membros dessa Comissão, sendo 
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informando o Presidente, que fazem parte os edis, Vereadores, Damian de Firmino, Darlan Lobo e   David 

Araújo. O que disse ainda o Vereador Zé Barreto, que o membro da Comissão  Vereador David Araújo  se 

encontra na Casa, e não assinou. O que disse o Sr.Presidente, temos  que respeitar a Comissão, pois, está 

no seu prazo regimental de apresentação, devemos  aguardar e quando a Comissão devolver para a Mesa 

Diretora,  coloca na ordem do dia de Votação. Salientando a questão de ordem dos projetos que acabou 

de serem lidos pela Secretária, somente esses que estão dando entrada na Casa. Pede uma questão de 

ordem oVereador Cap. Vieira Neto,  para antes do Sr. Presidente deliberar a questão do projeto de 

Emenda ao Regimento Interno, houve uma pequena  falha e como também é autor do projeto, quando 

esse cita na mudança do Artigo 39, dispõe sobre a eleição da Mesa da Câmara para o segundo biênio 

realizar-se-á no dia quinze de agosto do ano que antecede o segundo biênio, às dezenove horas, na sua 

sede e será nominal, sendo presidida pelo Presidente em exercício ou na ordem estabelecida no artigo 41 

caput desta lei,  não é o Art. 41 do Regimento Interno, que  diz outra coisa, e sim,  o Art. 41 da Lei 

Orgânica, e que portanto, solicita ao Sr. Presidente que  já possa ser modificado, uma vez que os sete que 

assinaram estão  presentes, ou a própria Comissão de Constituição e Justiça faça  constar que se trata do 

artigo 41 da Lei Orgânica Municipal.  Logo após o Sr.Presidente, deixa feita a observação do Vereador 

Cap. Vieira,  e como o projeto deverá ser encaminhado dentro de instantes às Comissões Competentes  e  

já solicita que a CCJ, providencie a devida alteração no texto e em seguida  pergunta ao plenário se  os 

projetos são objetos de deliberação e encaminha as Comissões Competentes para emitir parecer.  Numa 

questão de ordem  a Vereadora  Rita Monteiro, externa seus votos de boas vindas aos alunos do Zila 

Belém, aos professores, e a  querida Diretora que está presente  com os alunos, um prazer imenso 

receber o Zila Belém nesta Casa, e aproveita para dizer que também foi Diretora do Zila Belém,  teve a 

oportunidade de trabalhar com a comunidade do Triângulo, o que foi motivo de muita alegria e 

felicidade, desejando que sejam sempre bem-vindos a esta Casa e voltem mais vezes.  Em seguida a Mesa 

Diretora recebe da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com odevido parecer favorável as 

matérias: Mensagem n° 04/2018 o Projeto de Lei acostado, autorizando  Poder Executivo a instituir o Dia 

Municipal das Associações e Entidades Comunitárias de Juazeiro do Norte, e adota outras providências; 
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Projetos de Resoluções de autoria dos edis, Adauto Araújo Ramos, Luciene Teles de Almeida, Rita 

Monteiro, Demontier Agra, com a subscrição e vários edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadania 

Juazeirense a Ilustre Sra. Francisca Mascleide Alencar Feitosa,  ao Dr. Cícero Hedilberto Pereira Filgueira 

Macedo, a Sra. Maria das Dores Guilherme Pinheiro e ao Deputado Federal Flávio Alves Sabino, (Cabo ) 

Sabino, respectivamente.  As citadas matérias pelo Presidente foram colocadas na Ordem do dia.  

Anunciado o grande expediente o Sr. Presidente pergunta se tem algum Vereador na Tribuna o que não 

constando nenhuma inscrição, faculta a palavra por cinco minuto, dela fazendo uso a Vereadora Rita 

Monteiro, para externar que está muito triste, o Brasil está de luto com a inesperada morte da Vereadora 

Marielle, que era uma pessoa que tinha um trabalho brilhante, lutava em prol das pessoas menos 

favorecidas, e hoje estão aqui  pedindo que seja observado  um minuto de silêncio pelo seu 

falecimento.Ressalta com ênfase, “que precisamos mudar para que  possam dar continuidade e trabalhar 

e  que se possa ver as coisas erradas e poder falar e poder gritar e poder dizer que tem que ter uma 

mudança para que o nosso Brasil, para que as pessoas passem a acreditar mais em nós políticos e darmos  

continuidade ao nosso trabalho”. Foram suas palavras. Em seguida o Sr. Presidente, parabeniza a 

Vereadora Rita,  pela abordagem do tema e a solidariedade em relação a um colega de Parlamento, a 

Vereadora Marielle,  que foi assassinada brutalmente no Rio de Janeiro.  Depois, pede permissão aos seus 

pares para fazer um  pronunciamento dos eu próprio lugar, para abordagem do tema que propôs essa 

semana  o Ministério Público  que está comemorando, digamos assim, a Semana do Consumidor e para 

tanto está promovendo  amanhã, sexta-feira o Encontro que vai envolver a Cagece e a Secretaria de 

Infraestrutura a fim de prestar esclarecimentos à população a respeito dos serviços de água, do serviço 

de energia elétrica, onde  o Ministério Público está encabeçando esse movimento em nome da Defesa 

dos Direitos dos Consumidores e entre essas empresas que acabou de citar está a Cagece,  que nos 

últimos anos, sempre esteve se figurando entre as empresas mais mal avaliadas do Estado do Ceará, de 

acordo com a informação do próprio Ministério Público, que a Cagece figurou entre as três empresas que 

tem o maior número de reclamações em todo Estado do Ceará no ano de 2017, isso se repete também 

no ano de 2016. O Sr. Presidente, comenta que  ouvindo programas jornalísticos nessa semana, 
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especialmente um programa da Rádio Progresso, ouviu várias reclamações de pessoas que usaram os 

microfones da referida rádio, para fazer as suas reclamações com relação ao serviço que é prestado pela 

Cagece, que é algo que  as vezes se sente até  desmotivado de abordar esse tema aqui na Câmara dos 

Vereadores, porque já tem sido motivo de várias abordagens por parte  de muitos Vereadores, inclusive 

está  aqui no terceiro mandato e no mínimo 10 anos até o presente tem sido pauta de discussão dessa 

Câmara Municipal, mas,infelizmente,“quando a sociedade nos cobra, não podemos ficar calados diante 

dessas reclamações, que nos são chegadas e infelizmente trata de algo tão elementar e essencial para a 

vida humana,  que a é questão da água, do fornecimento da água e da qualidade,  a questão do 

saneamento básico que é de responsabilidade da Cagece e infelizmente, nós sabemos que o serviço que é 

prestado é de má qualidade, não tem como ser diferente por que  não teriamos tantas reclamações e não 

figuraria nessa lista tão nefasta de estar entre as três empresas mais reclamadas em todo estado do 

Ceará. Então, por ocasião da semana do Consumidor aborda esse tema na tarde de hoje junto com os 

Senhores Vereadores, e não vai quebrar naturalmente as regras do Regimento Interno que não permite o 

encaminhamento de ofícios mas,  gostaria de fazer o registro nos anais da Casa que o Governo do Estado 

não só o atual mas outros Governos, têm deixado a desejar no investimento necessário, essa empresa 

que presta serviço, inclusive,  já participou aqui de audiências na Câmara Municipal em que um Promotor 

de Justiça queria de certa forma convencer os Vereadores para  aprovar uma lei para obrigar a população 

a aceitar o saneamento que é oferecido, sob pena de mais punições e penalidades quando  sabemos que 

o saneamento que é oferecido é de péssima qualidade, principalmente aqueles saneamento condominial 

a população não quer aderir ao saneamento e agora, por último com relação as reclamações dessa 

semana, da qual está se reportando a falta de água nos bairros, falta de água em vários bairros de 

Juazeiro e que a  imprensa está fazendo um excelente papel, todas as rádios divulga essa questão da falta 

de água nos bairros e também fazendo justiça muitas vezes quando os próprios programas de rádio 

agradecem quando o problema é solucionado. Justifica ainda o Presidente que  estamos no Município de 

Juazeiro e nós não podemos nos contentar em ficar esperando que a emissora de rádio faça a reclamação 

em que a Câmara Municipal reclame por que tem um cano estourado, está desperdiçando líquido e a 
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Cagece vai tomar uma providência somente quando algo dessa natureza é abordado, seja pelos 

Vereadores, seja pela imprensa, então, diante disso,  quer deixar registrado o seu repúdio  se o problema 

é no Estado do Ceará, ao Governo do Estado e não a Cagece local, que acredita que está faltando 

investimento, se a Cagece consegue ter índices no Ceará inteiro que não está cumprindo seu dever a 

contento, então, o problema vem na fonte do Governo do Estado. Aproveitar esse espaço  dos cinco 

minutos para deixar claro o seu repúdio e cobrar  do Poder Executivo, do Governo do Estado do Ceará, 

que faça os investimentos necessários e na próxima Sessão se compromete de trazer por escrito os 

encaminhamentos necessários para que os mesmos prestem esclarecimentos o Governo do Estado e a 

Cagece o porquê de  pagarmos taxas tão altas que são cobradas por essa Companhia e um serviço de tão 

má qualidade nos é oferecido. Deixa feito esse registro na Semana do Consumidor. Encerradas as 

inscrições no grande expediente passa a ordem do dia, esclarecendo que  não temos número de 

Vereadores suficientes para deliberar a única matéria constante na pauta, e nada mais havendo a tratar 

agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da Imprensa e do povo de um modo geral 

convidando a todos para de pé observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. 

Maria José da Silva, do Empresário Vavá, pedidos do Vereador Cap. Vieira Neto,  do Sr. José Ferreira, 

pedido da Vereadora Jacqueline Gouveia, da Vereadora Marielle Franco do Rio de Janeiro a pedido das 

Vereadoras Auricélia Bezerra, Rita Monteiro,  Cap. Vieira Neto, Jaqueline  Gouveia e em nome da Casa,e  

da Sra.  Maura Alves Pinheiro, a pedido do Vereador Preto Macedo, com a subscrição de outros edis. 

.Declara encerrada a presente Sessão, 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis em 

apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação 

a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.                                                                                                                                                                                                                                                                                        
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